Hodnocení diplomové práce Bc. Martina Felkela
Posudek vedoucí práce
Název práce: Abraham Lincoln: Exploring the Character of ´Honest Abe´ and ´The Great Emancipator´
	Diplomová práce Bc. Martina Felkela srovnává „veřejný“ či historický obraz Abrahama Lincolna s jeho politickými projevy a politickými názory. Jako primární zdroje používá Lincolnovy politické texty The Emancipation Proclamation a Gettysburg Address.  Práce je logicky rozčleněna do odpovídajícího počtu kapitol (škoda jen, že některé jsou ještě dále děleny) a vychází z odpovídající bibliografie. V úvodu jsou představeny hlavní teze i metodologie použitá v analytické části.
	V první kapitole diplomant představuje metodologický rámec, který je značně různorodý. Kromě kulturální kritiky, aplikuje i analýzu historického narativu, politického diskurzu a teorie spojené s tzv. Novým historismem. Jeho motivací k tak různorodému teoretickému přístupu je snaha získat co nejvěrnější odpověď na svou výzkumnou otázku, protože některé z vybraných směrů hodnotí jako zjednodušující (str. 5). Rozumím také, že hledá přístup, který umožní komplexní analýzu měnícího se politického a historického hodnocení Abrahama Lincolna jako ikony americké historie. Otázkou však zůstává, zda takový přístup nevyústí ve fragmentární analýzu a zda zjištěná fakta lze dostatečně generalizovat a propojit tak, aby poskytla validní výsledek. Kromě toho je kapitola krátká a jednotlivé metodologické přístupy hodnotí jen stručně. 
	Historický a kulturní kontextu (kapitola 2) je oproti tomu pojednán velmi podrobně, což je pochopitelné, protože důležitost kontextu vychází s diplomantem zvolených teoretických přístupů. Tato část textu je velmi informativní a podrobná, je z ní patrný diplomantův zájem o téma, které si, koneckonců, sám formuloval. Oceňuji, že je tato části koncipována tematicky a nikoliv chronologicky, což je pro zpracování historického kontextu typické. Přístup k historickým faktům není čistě popisný, ale již zde vstupuje do hry analýza Lincolnovy politické role. Kapitola je tematicky rozdělena do jakýchsi tematických podkapitol, což považuji za zcela zbytečné, protože krom toho, že text působí roztříštěně, podkapitoly se občas mírně tematicky překrývají a opakují se. V začátku kapitoly je znovu zopakována důležitost této analýzy pro pochopení složitosti Lincolnovy postavy, což (vzhledem k dobře koncipovanému úvodu) není nutné a působí repetitivně. Nepříliš dobře také působí fakt, že některé „podkapitoly“ čerpají většinově z jednoho či dvou zdrojů (Background of Abraham Lincoln nebo American Civil War), takže text působí v některých pasážích kompilačně a nedokládá plně kritický přístup ke zdrojům.
	V následující kapitole diplomant analyzuje různé interpretace Lincolnovy osobnosti a jeho politického působení a deklaruje ji jako první část analýzy. Dle mého názoru jde ale o další teoretickou kapitolu, kde vlastní analýzy je minimum (pěkné analytické pasáže např. na str. 33, následující přímou citaci 113 nebo na str. 41) a diplomant kompiluje a komentuje názory kritiků, a to často ještě stručně. Hodnocení Lincolnových postojů k otroctví je velmi zajímavé, ale opět není jednoznačně analytické. 
	Čtvrtá kapitola se soustředí na dva zásadní Lincolnovy texty: The Emancipation Proclamation a Gettysburg Address. Přestože i zde se objevují některé aspekty kritizované v předchozích odstavcích, považuji tuto kapitolu za nejzdařilejší část analýzy. Je jen škoda, že se diplomant více nepouští do nezávislého rozboru, ale hodně se i zde drží sekundárních zdrojů. Na začátku kapitoly diplomant deklaruje snahu aplikovat zde svůj komplexní metodologický přístup, ale ten se v textu poněkud ztrácí a chybí mi zde i nějaký jasnější závěr, kde by tyto přístupy byly syntetizovány. Takto jsou výsledky poněkud roztříštěné a nepomáhá tomu nijak ani poslední krátká kapitola věnovaná Lincolnově smrti a jeho odkazu. 
	Celkově je diplomová práce Bc. Martina Felkela akademickým textem na odpovídající úrovni a proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením:      C.
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